

出生时仅650克,如成人巴掌般大小,皮肤薄如蝉翼,血管细若发丝……这是“拇指姑娘”乔乔(化名)的生命起点。今年4月14日,胎龄32周的乔乔在宁波市医疗中心李惠利医院出生,成为该院新生儿科近9年来救治体重最轻的早产儿。

8月22日,经过130天的日夜坚守,乔乔体重从650克稳步增长至4.4千克,顺利达到出院标准。她的成长,是多学科协作、医护温暖守护与家庭不离不弃共同缔造的生命奇迹。



家属在给乔乔喂奶。

130天,从650克长到4.4千克!

这个“拇指姑娘”成功闯关

1 每小时有方案,每克体重有回应

乔乔出生后,医院迅速启动危重新生儿救治机制,组建由新生儿科、产科、麻醉科、影像科、检验科、输血科、眼科等多学科组成的救治团队,展开了一场与时间赛跑、为生命护航的医疗救援。

呼吸关、喂养关、感染关……早产儿救治路上的每一道关卡,对乔乔而言都如同攀登高山。出生即重度窒息,气管插管维持呼吸9天,消化道出血、肺炎、低血糖、高

胆红素血症、贫血、巨细胞病毒感染、脓毒血症……病情复杂多变,救治步步惊心。

在救治过程中,护理团队面临的挑战尤为艰巨。在护士长夏燕萍的带领下,护士们以超乎寻常的耐心和精湛技术开展每一次操作。尤其是建立静脉通路时,乔乔的血管细如发丝,穿刺难度极大。夏燕萍护士长悉心指导,组织经验丰富的护理骨干反复评估、精准定

位,以毫米级的进针力度成功完成一次次看似不可能的任务。她们不仅攻克了穿刺难关,更实现全程无菌零感染,为后续营养支持和药物治疗筑牢了生命通道。

医护团队全力配合、精准施策,脐静脉穿刺术成功建立生命通道,静脉营养精细调控,输血抗感染多管齐下,超声影像实时评估……真正做到了“每小时有方案,每克体重有回应”。

2 “拇指姑娘”体重已达4.4千克

治疗之外,更有温暖的守护。乔乔妈妈每日从象山将母乳送至医院,爸爸坚持来回奔波开展“袋鼠式护理”,用父母体温给予孩子最原始的安全感。科室医护人员更是自愿成为“临时爸妈”,自掏腰包为她添置安抚玩具——小蜜蜂、小手掌、拨浪鼓纷纷登场,专属奶

瓶、轻柔抚触、昼夜监护,无一不凝聚着医者父母心。

出生38天后,体重到达1千克;68天,2千克;94天,3千克;117天,4千克……到出院前,乔乔体重已达4.4千克!

“每一个新生命的到来都值得珍视,每一次成功救治的背后,都

是团队协作和责任担当的体现。”李惠利医院新生儿科负责人杨挺表示,未来,医院将继续秉持“仁心仁术 惠民利民”的服务宗旨,不断提升医疗服务水平,为更多母婴的健康保驾护航,让每一个生命都能在呵护中茁壮成长。

通讯员 张林霞 陈雪瑾



**带走半瓶水
节约不浪费**

倡导光瓶行动 杜绝用水浪费

浙江省文明办 浙江省机关事务管理局

“讲文明 树新风”公益广告



**关爱未成年人
共创美好未来**

社会主义核心价值观:
富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



宁波市文明办